

## “VASILE GOLDIȘ” UNIVERSITY PRESS, O EDITURĂ CU DESCHIDERE EUROPEANĂ

### „VASILE GOLDIȘ” UNIVERSITY PRESS – A PUBLISHING HOUSE WITH A EUROPEAN OPENING

Vasile MAN

Universitatea de Vest „Vasile Goldiș” din Arad

#### Abstract

*The scientific research activity of a university is measured, first of all, in its publishing house, printing publications and scientific and academic books.*

*Since 2005, the “Vasile Goldiș” Western University has had its own publishing house, “Vasile Goldiș” University Press, which stands out by a valuable editorial production of books and reviews with academically prestigious authors in the country and abroad. Both the books and the publications edited here are available both in print and online.*

**Key words:** *scientific research, publishing house, books, publication, international recognition*

**Cuvinte cheie:** *cercetare științifică, editură, cărți, publicații, recunoaștere internațională*

Activitatea de cercetare științifică a unei universități se măsoară, mai întâi, prin editarea de publicații și carte științifică și universitară.

Tânăra Universitate de Vest „Vasile Goldiș” din Arad, care în anul 2010 împlinește 20 de ani de activitate academică, își onorează cartea de vizită, de universitate antreprenorială cu deschidere europeană prin obținerea, în anul 2009, a calificativului maxim „grad de încredere ridicat”, acordat de Agenția Română pentru Asigurarea Calității Învățământului Superior – A.R.A.C.I.S. În același timp, Universitatea de Vest „Vasile Goldiș” din Arad este membră cu drepturi depline a Asociației Universităților Europene – E.U.A., a Asociației Universităților Danubiene, Asociației Universităților Transcarpatice, Consorțiului European „Carolus Magnus” și deține vicepreședinția Federației Europene a Școlilor Superioare – F.E.D.E., organism participativ al Consiliului Europei.

Încă din anul 2005, în cadrul Universității de Vest „Vasile Goldiș” din Arad activează propria editură, „Vasile Goldiș” University Press, care se remarcă printr-o valoroasă producție editorială de cărți și reviste cu autori de prestigiu academic din țară și străinătate. Atât cărțile cât și publicațiile editate aici sunt difuzate atât pe hârtie (print), cât și în format electronic (online).

Acreditată de Consiliul Național al Cercetării Științifice din Învățământul Superior din România, editura a publicat, până în prezent, peste 550 de titluri de carte științifică și universitară, cât și un număr de 12 reviste științifice, periodice, dintre care unele reviste sunt clasificate de Consiliul Național al Cercetării Științifice din Învățământul Superior, București, în categoria B+ și sunt incluse în Baze de date internaționale (BDI): revista „Studii de Știință și Cultură” – (BDI) CEEOL, Frankfurt, Germania, EBSCO, SUA; Studia Universitatis „Vasile Goldiș”, Seria Științele Vieții (BDI): EBSCO SUA, în Genomics Journal Geek SUA și Zoological Records, Index Copernicus Journal Master List; Studia Universitatis „Vasile Goldiș”, seria Științe Economice (BDI) CEEOL, Frankfurt, Germania.

Editura „Vasile Goldiș” University Press a publicat, în ultimii trei ani (2007-2009), 5 volume pentru **manifestări științifice internaționale:** *Environmental Biodiversity and Health (2007); Lucrările Simpozionului Internațional Comemorativ „Ioan Costa” (2007); Anatecor – Conferința Internațională de terapii complementare și alternative – compendiul lucrărilor (2007); Conferința Internațională Psihologicul în Comunitate (2009); Conferința Științifică Șomaj,*

*Migrație și Asistență Socială (2009)*, anual publicându-se un buletin editorial al Conferinței Internaționale „Zilele Academice Arădene” – la care participă academicieni, profesori universitari, cercetători științifici, oameni de cultură, scriitori din universități și institute de cercetare științifică din țară și străinătate. Colecțiile științifice în care sunt organizate publicațiile corespund specializărilor celor 9 facultăți ale Universității de Vest „Vasile Goldiș”, la care participă, pe lângă cadrele universitare, și studenți la nivel de licență, masterat și studii doctorale. În revistele universității, cu apariție trimestrială, editate la „Vasile Goldiș” University Press, semnează, pe lângă autori din centrele universitare și instituții de cercetare din România, autori de la mari universități din Franța, Germania, Anglia, Belgia, Ungaria, Serbia, Albania, Slovacia, Suedia, Olanda, R. Moldova, Japonia, Canada, Statele Unite, America de Sud etc.

Dintre cele mai recente cărți de autori străini editate la „Vasile Goldiș” University Press, amintim: *Ecological Biochemistry*, autor profesor dr. Wegman Klaus, Universitatea din Tübingen, Germania și *Scrisori de acreditare*, autor dr. Carlos Parker Almondacid, Ambasadorul Statului Chile la București, fiind în curs de editare volumul *Études de linguistique italien* de dr. Sophie Saffi, Franța.

Sistemul de difuzare a cărților și publicațiilor se realizează prin rețea proprie (carte tipărită) și prin magazin virtual (cărți electronice), prin Campania Questia Soft GmbH, prin intermediul aplicației de Internet „DiBiDo”, iar revistele, prin Bazele de Date Internaționale amintite.

Colectivul de referenți al editurii este format din personalități științifice: academicieni, cercetători, profesori universitari și conferențieri de la Universități și Centre de Cercetare din țară și străinătate.

#### **Concluzii**

Prin calitatea întregii sale producții editoriale, „Vasile Goldiș” University Press se bucură de un prestigiu binemeritat în rândul editurilor de valoare internațională.

#### **BIBLIOGRAFIE**

Xxx Monografia Universității de Vest „Vasile Goldiș” din Arad, „Vasile Goldiș” University Press, Arad, 2010